

## "Белый цветок" распусться в Швейцарии | "La fleur blanche" va éclore en Suisse

Автор: НГ, [Женева-Цюрих](#), 28.11.2014.



Свято-Елисаветинский монастырь на окраине Минска

Мы уже дважды рассказывали о деятельности сестер Свято-Елисаветинского монастыря. В этом году послушницы из Минска вновь обратились к нашей редакции с просьбой об информационной поддержке, на которую мы, конечно, откликнулись.

|  
"La fleur blanche" va éclore en Suisse

Сестры минского православного Свято-Елисаветинского монастыря со своей передвижной ярмаркой уже не первый год устраивают по всей Европе благотворительные распродажи всевозможных изделий из монастырских мастерских. Это исключительное явление – мы затруднимся назвать другой приход или монастырь, который бы так же деятельно занимался благотворительными продажами за многие сотни километров от родных стен – уже можно назвать традицией.

Однако 2014 год для сестер этого единственного действующего монастыря в Минске особый - в этом году они празднуют 150-летие со дня рождения покровительницы монастыря Великой Княгини Елисаветы. «Свято-Елисаветинский монастырь старается во всем продолжать дело социального служения, начатое преподобномученицей», - написали нам сестры.

В конце следующей недели монастырь вместе с Ассоциацией «Друзья Свято-Елисаветинского монастыря в Швейцарии и Европе®» проведет благотворительные встречи под названием «Белый цветок» в Женеве и Цюрихе. Собранные средства пойдут на строительство на женском подворье монастыря жилого корпуса для обездоленных женщин, одиноких матерей с детьми и хозяйственных помещений.

Что это за акция? «Дни цветков» стали популярны в Европе с конца XIX века. Идея их проведения принадлежит Европейской Лиге борьбы с туберкулезом при Международном обществе Красного Креста. Чтобы справиться с эпидемией страшной болезни, на улицах городов в обмен на благотворительные пожертвования раздавали листовки с информацией о профилактике заболевания и букеты цветов, организовывались пункты по сдаче анализов, читались бесплатные лекции. С 1911 по инициативе Николая II «Дни цветков» стали проводиться и во многих городах России - в день акции устраивались благотворительные базары, работали буфеты, шли концерты.

Почтенные горожане, студенты, молодёжь, курсистки-слушательницы медицинского института забирали букеты и расходились по всему городу. Организаторы особенно подчеркивали то, что ценен каждый пятак. Особым украшением были юные барышни и дети, которые ходили с шестами, увитыми символическими белыми цветами, и собирали пожертвования, выкрикивая: «Жертвуйте на борьбу с чахоткой!»

Дни цветков приобрели такую популярность в России, что стали проводиться по несколько раз в год. Средства собирались на помощь голодающим, увечным воинам, сиротам.

В Ялте в 1911-1914 годах участником и организатором ярмарки была сама императрица Александра Фёдоровна. Вместе с Великими княжнами она загодя рисовала и вышивала для базара, а на самом празднике весь день стояла за прилавком, окруженная огромной толпой народа. Царские дети вместе со всеми горожанами ходили с шестами по городу и помогали собирать пожертвования.

Традиция проведения «Дней цветков» была возрождена в России в начале 21 века. С

2000 по 2014 год «Белый цветок» с успехом прошел в Москве, Петербурге, Нижнем Новгороде, Екатеринбурге, Курске, Угличе, Воронеже, Казани, Смоленске, а также на Украине – в Киеве, Севастополе, Днепропетровске. В Ялте праздник стал уже городской традицией и проводится ежегодно с 2004 года.

В октябре этого года «Белый цветок» расцвел и в столице Беларуси - любой желающий мог прийти в Свято-Елисаветинский монастырь, выбрать пришедшийся по душе сувенир, посетить размещившуюся прямо под открытым небом выставку казачьего обмундирования, попробовать настоящей солдатской каши, пообщаться с животными, которых привезли братья с мужского подворья, и внести свою посильную лепту в благое дело – строительство жилого корпуса на мужском подворье. Символично, что на благотворительных мероприятиях, которые проведет Свято-Елисаветинский монастырь в Европе, также будут собираться пожертвования на строительство жилого корпуса, но уже на женском подворье в деревне Вишневка.

Здесь находят приют женщины, попавшие в трудную жизненную ситуацию: лишившиеся крова, родных, работы. С октября 2013 года на подворье каждый вторник служится Божественная литургия — пока в подвале сгоревшего храма в честь Преподобного Сергия Радонежского. Ежедневно сестры читают акафист Преподобному Сергию Радонежскому, просят помощи святого в восстановлении храма в его честь, строительство которого началось весной 2014 года. Живут же сестры пока в маленьком домике, который уже давно не вмещает всех желающих. Они надеются, что в скором времени женщины, которые проживают в данный момент на подворье, смогут заселиться в новый благоустроенный корпус.

*От редакции:* Вы можете внести свой вклад в это благородное дело, приняв участие в благотворительных встречах, которые пройдут в 6 декабря в Женеве (в 15 часов по адресу Chemin des Cornillons 12, 1292 Pregny-Chambésy) и 7 декабря в Цюрихе (в 13.30 по адресу Aula des Schule Scherr, Stapfenstrasse 39, 8006 Zürich). Справки по телефонам 079 321 61 09, 079 212 60 92.

## [Швейцария](#)

Статьи по теме

[В Швейцарию приезжают монастырская ярмарка и православный хор](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/swiss/18621>